



主办:齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

菏泽首个“孤困班”开班半年

孩子们把学校当成了家

本报记者 赵念东 实习生 秦占兴

2013年11月9日上午,由民盟菏泽市委、牡丹区关工委共同筹建的菏泽首个“孤困班”正式在牡丹区荧星文化学校开班,从菏泽市数十个乡镇近200个村庄筛选出的20名家庭特困孤儿组成了这个特殊的群体,在校学习期间,他们将会被免除学习、生活、住宿等全部费用。如今,“孤困班”开班半年,他们是否适应学校里的一切?学习以及生活情况怎样?3月18日,记者对此进行了探访。



课间活动中,孩子们玩得兴高采烈。 本报记者 赵念东 摄

2 学生们逐渐变得活泼开朗

课间活动中,记者看到“孤困班”中的4名学生将老师团团围住,其中一人抱着老师不放手,其乐融融。“他们刚入学时完全是另一种景象。”陈传莲说,刚到学校那会儿,他们都是一个人在一旁静静地呆着,不跟其他人说话,话很少,比较孤僻。“如今,他们变得活泼了许多,已经跟普通学生打成一片,也愿意跟他人交流。”

记者了解到,这20名儿童均来

自父母双亡或单亲有病的特困之家,为了让他们早日摆脱不幸的阴影,学校专门为其请来了心理辅导老师,定期为他们进行心理辅导。

随后,记者来到小崔玉的宿舍,她是20名特困孤儿中年龄最小的,今年刚6岁。在宿舍内,记者看到,6张床都收拾得干净、整洁,洗漱用品也都排列得整整齐齐。“考虑到他们年龄还小,除了班主任与他们同住之外,还配有专门的生活老师。

3 今年“孤困班”将再招20名

20名特困孤儿进入学校有半年,目前他们已适应、融入到了这个大家庭中,而陈传莲便成了他们的家长,都称她为陈奶奶。“其中最‘缠人’的就是崔玉,知道我这里有好吃的,一下课她就会跑来找玩。”陈传莲笑着说,每天早晨上班时,小崔玉都会在学校门口等着,让她抱一下再回到教室。“这个年龄段的孩子最需要的就是爱,一个简单的拥抱可以让他们高兴一整天。”这也是陈传莲继续坚持下去的动力。

牡丹区红盾情爱心委员会主任

侯玉林介绍,“孤困班”自开班以来,便受到社会各界的广泛关注,经常有社会爱心人士到学校中看望他们,给他们带来书籍、衣服、玩具等。今年牡丹区关工委联合牡丹区荧星文化学校将招收“孤困班”第二批,人数为20名。

“一个学生一年所有的费用加在一起约8000余元,学生少时还行,但如果将这份事业继续做下去便有些力不从心,单方面力量毕竟有限。”侯玉林表示,希望有更多爱心人士加入到这个行列中来,救助更多的孤寡儿童。

1 20名孤困儿童都建有成长档案

“很久很久以前,蜗牛可不像现在这个样子,它长着一对有力的翅膀,能在空中自由飞翔。”18日上午10时许,安静的校园被一阵朗朗读书声打破,顺着读书声,记者来到了声音的来自班级,“这个班上的8名学生就是‘孤困班’中的特困孤儿。”该校校长陈传莲说,20名特困孤儿中最小的

6岁,最大的14岁,根据他们教育程度的不同,被分在不同的年级。

14岁的卢盼盼今年将参加中考。“我打算报考菏泽二中,所以要更加努力学习,不能辜负陈奶奶(陈传莲)以及好心人的期望。”卢盼盼略显幼稚的脸上露出坚毅的表情。

“虽然我们学校是一所以文化和艺术为主中的小学校,但用的都是统一教材,为的就是不影响他们像其他正常学生一样升入高中、大学。”陈传莲说,为了更直观地观察他们的变化,学校为20名孤困儿童建立成长档案,记录他们在学习、生活、性格上的成长历程,便于更好地帮助他们。



奇乐作文——中小学作文培训专家

春游的建议

奇乐作文学员郜壮越 菏泽市实验小学 四年级九班

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”瞧!春姑娘迈着轻盈的脚步来到人间,在这个万物复苏的季节,我建议大家到穆李走一走,看一看,玩一玩。去穆李的原因有很多,听我慢慢向你道来。

穆李村景色优美,万物复苏,到处有春姑娘的足迹。在那一片片草地上,小草绿得仿佛滴下油来。看那麦田,给人的第一印象便是绿。放眼望去,我仿佛看到了丰收

时节金黄的麦浪。麦田旁还有几棵柳树,现在柳枝吐出了鹅黄色的嫩叶。“哇!这么多花,真漂亮啊!”我顺着喊声望去,的确,好多的花啊!红似火,白如雪,黄赛金,粉似霞……不过,我最喜欢的还是白如雪的梨花,梨花雪白如雪的,就像一块没有任何杂质的玉一样洁白。我凑近了闻一闻,一股沁人心脾的香味就袭裹地钻进了我的鼻子,我立刻感到清新无比。

穆李有许多好玩的。这个季节,人们总喜欢在草地上放风筝,伴着微风,风筝越飞越高,一个个小朋友露出了灿烂无比的微笑。最好玩的要数捏面人了,面人是用一些五彩缤纷的面捏成的。它们的形状也是千姿百态,有猪八戒、孙悟空、小猫、小狗、大公鸡……真是栩栩如生啊!

穆李还可以摘草莓。来穆李春游,如果不摘草莓那

可真是可惜了!一进草莓园,一大片红彤彤的草莓便呈现在你的眼前,那些又大又红的草莓就像一个个安详的小宝宝一样。看着那些草莓,我敢肯定你一定想咬一口,用心去感受那甜甜的味道吧。

去穆李春游的好处,三天三夜也说不完,废话不多说,如果你要找春游的好地方,想都不用想,就去穆李吧!

坐飞“机”

奇乐作文学员马勇斌 牡丹区二完小 六年级一班

童年就像一朵七彩花,每一片花瓣都代表一种心情,每一种心情,背后都是一件趣事,它是永远的美丽。而我的童年也有一件趣事——坐飞“机”。

有一次,舅舅说他坐飞机回来的,等我长大了,

也带我去见识见识。我想:不就是坐飞机嘛,我家就有一只公鸡,我也可以骑着它飞啊!

等到中午,家人都睡觉了,我便开始了我的准备工作——捉公鸡。恰巧,一只公鸡正在院子里觅食。于是,我便小心翼翼地走过去,靠近了,靠近了……我猛地一扑,那只公鸡扑喇一下翅膀,就飞到了一边。我扑倒在了地上,嘴里满是鸡毛。我迅速地爬了起来,气势汹汹地说:“气死我啦,你给我等着,看完不把你抓过来,我一定要坐飞‘机’!”

这次,我吸取了上次的教训,看到了捉蝴蝶的网子,顺手拿了过来,开始悄悄地靠近它。趁着它觅食的时候,把网子举在它的正上方,慢慢地下降。在快要靠近它时,我猛地下落,把公鸡给网住了。“耶,作战成功!”我高兴得一蹦三尺高。我用单手按住公鸡的翅膀,骑在它的身上,用另一只手拍打着鸡屁股,喊道:“飞飞飞,飞飞飞!”可是,公鸡并没有飞,只是拍打着翅膀,想挣脱我的“魔爪”。不一会儿,公鸡没有力气了,在地上一动不动,好像在恳求我:“小主人,求求你,

快放开我吧。”我说:“只要你飞起来,就放了你。”就在这时,舅舅走了出来,看到我这个样子,赶紧把我抱了起来,说:“小祖宗,发生了什么事,快,快起来,你这样会把鸡压死的。”顿时,我心里很不是滋味,便一五一十地把经过告诉了舅舅。“我就是想坐飞机嘛,反正公鸡也会飞。”舅舅恍然大悟,然后又幽默地说:“谁让你这个小孩吃的这么胖呢!”我和舅舅都开心地笑了起来……

童年,就是那么有趣。至今想起来,这件坐飞“机”的事,我还是忍不住想笑……



红黄蓝美术学校学生:刘乐萱+(5.5岁)
儿童写生+作品《木头人》
指导老师:常海蛟

亿联·时代奥城 YILIAN CITY ONE PLAZA
女性时尚领地 儿童梦想王国
尊贵热线 0530-6522222 5829999

YILIAN TIMES ONLY CITY
亿联·时代奥城
牵手人生 圆梦奥城
尊贵热线 0530-5177777 5028888